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ATA DA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CAÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DOZE DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSEIS (12-09-2016) 

No dia doze de setembro de dois mil e dezesseis, às dezesseis horas e trinta e minutos, 

no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, sob a presidência do vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas que contou com a presença dos demais Vereadores, os quais 

firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram seus assentos. O 

Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de 

Deus declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura da Ata da Vigésima Oitava Reunião Ordinária, realizada no dia cinco de 

setembro do presente ano. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, 

sendo aprovada por unanimidade. O presidente convidou o ex-vereador José Antunes 

Vieira para compor o plenário. Após, o secretário leu o Projeto de Lei nº 64/2016 

(autoria do vereador Sebastião André de Carvalho): denomina oficialmente Rua 

São Sebastião, o logradouro público conhecido como Beco do Leo no bairro Cartuxa e 

dá outras providências. Pela ordem, o vereador Fernando solicitou ao presidente que 

consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua 

solicitação foi aceita pelos demais vereadores. Leitura do Requerimento nº104/2016 

(autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): requer à Secretaria 

Municipal de Obras ou SAAE — Mariana para que providencie instalação de filtros 

adequados antes da distribuição de água na Vila Nazaré, bairro São José. Leitura da 

Menção Honrosa nº19/2016 (autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro): 

para com os dirigentes do Supermercado BH, pela inauguração do empreendimento 

nesta cidaáde no dia três de setembro passado. Leitura das Indicações: nº207 e 

208/2016 (autoria do vereador Sebastião André de Carvalho). Projeto de Lei 

nº64/2016 (autoria do vereador Sebastião André de Carvalho). O presidente 

colocou o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento 104/2016. O presidente colocou o requerimento em única discussão e 

votação. O presidente justificou o requerimento dizendo que é um pedido de uma 

moradora, já que se aproxima a época das chuvas e que o filtro poderá ajudar a 

comunidade a não ter água suja. O requerimento foi aprovado por unaritmidade. 

Menção Honrosa nº19/2016 (autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro). O 

presidente colocou o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 
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unanimidade. ÁAdiante, o vereador Pedro César parabenizou a comunidade de Barro 

Branco pela festa de Nossa Senhora da Glória e, em seguida, quis saber se houve 

alguma resposta do governador do estado sobre a falta de respeito com a cidade de 

Mariana. Assim, o vereador solicitou que fosse enviado um requerimento ao 

governador questionando o seu descaso com a cidade. O vereador Cristiano solicitou 

que fosse enviado um requerimento ao gabinete do deputado estadual, Tiago Cota, 

questionando quais foram as ações realizadas pelo governo estadual no município. O 

vereador Pedro assinalou que as verbas aprovadas pelo estado para algumas escolas do 

município ainda não chegaram. O presidente disse que infelizmente ainda não houve os 

repasses. O vereador Pedro pediu que fosse enviado um requerimento ao deputado 

Tiago solicitando uma resposta sobre essas verbas aprovadas. Com a palavra, o 

vereador Bruno disse que foi procurado por moradores e comerciantes da praça Jardim 

porque foi aprovado uma lei para o fechamento da praça, porém isso tem causado 

prejuízos aos comerciantes e moradores da parte de baixo da praça, pois eles têm sido 

cerceados em seus direitos de ir e vir, o movimento de seus comércios caiu de sessenta 

a setenta por cento. O vereador pediu para que fosse repensado a questão das correntes 

pois elas limitam o acesso. Os interessados pediram uma revisão da lei. O presidente 

destacou que a discussão já está sendo feita, inclusive já há previsão para realizar uma 

audiência pública na praça no dia vinte de outubro. O vereador Juliano disse que a lei 

foi feita através de várias cobranças da população, tendo uma grande aceitação, a lei 

não tem o intuito de prejudicar ninguém e ressaltou que a proposta de se colocar fita 

zebrada aonde situa o bar da Rosangela pode ser levada ao DEMUTRAN. O vereador 

assinalou que o fechamento tem promovido uma segurança maior e acrescentou que há 

acesso pelo campo do guarani e que são pouquissimas vagas para parada, mas nada 

impede que a discussão, as propostas sejam levantadas na próxima reunião. O vereador 

José Jarbas disse que poderia de imediato pensar sobre a questão da fita e sugeriu que 

fosse enviado um requerimento ao DEMUTRAN pedindo a colocação da fita. O 

vereador Bruno também quis fazer o requerimento, de modo que a intervenção seja 

feita já para o próximo final de semana. Com a palavra, o vereador José Jarbas 

comentou o ocorrido na cidade em relação à cooperativa de transportes contratada para 

prestar serviços no município que culminou na prisão do secretário de governo, 

Edvaldo Andrade. O vereador deixou claro que a investigação Jjá estava ocorrendo no 

Mlmsterlo Pubhco não ha nenhuma relaçao com questoes partidárias. 0 vereador 
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seguida, o vereador Geraldo comentou o problêema de abastecimento de água em 

Mariana. É preciso que a Casa tome uma posição sobre isso. Ainda, o vereador disse 

que foi surpreendido por uma notícia divulgada pelo promotor de Mariana de que foi 

verificado de junho a agosto a montagem de um esquema para proporcionar apoio 

político e captação ilícita de sufrágio, em que vereadores da base aliada do prefeito 

atual teriam repassado lista com nomes à Secretaria de Desenvolvimento Social, a qual 

por sua vez faria as entregas de materiais de construção. O vereador disse que isso tem 

causado um prejuízo enorme em sua campanha. O vereador Geraldo assinalou que não 

houve captação de votos por sua parte e desafiou aqueles vereadores que já não tenha 

encaminhado pedidos aos departamentos da prefeitura. O vereador desafiou também o 

promotor para que provasse se houve algum encaminhamento para recebimento de 

material de construção. O vereador Fernando disse que houve uma coletiva por parte do 

executivo para esclarecer o fato ocorrido na cidade e disse que o grupo é solidário ao 

secretário de governo. O vereador José Jarbas pediu à Casa que enviasse ao executivo 

um requerimento solicitando um documento contendo as informações sobre o assunto e 

que seja repassado à imprensa. O presidente assinalou que cabe acreditar que o caso 

tem sido tratado dentro da lei e lamentou o fato de alguns policiais não manterem em 

sigilo operações sigilosas. O presidente disse que isso é prejudicial para a imagem da 

polícia. A vereadora Daniely disse que o seu pedido sobre a relação do quadro de 

funcionários do departamento pessoal feito à Secretaria de Educação veio novamente 

incompleta. A vereadora lamentou o fato. O presidente disse que será enviado um ofício 

à secretaria pedindo as informações solicitadas pela vereadora. O vereador Marcelo 

disse que era um absurdo, as informações não estão chegando, é preciso que a Casa 

tome uma providência. A vereadora Daniely pediu à Casa que convidasse um 

representante da Secretaria de Educação para vir à Casa para uma reunião interna a fim 

de se discutir algumas reclamações das escolas, as quais ainda não receberam material 

escolar, muitas lâmpadas estão queimadas e que está havendo uma queda na qualidade 

da merenda. Palavra Livre. Nada mais havendo, o presidente declarou encerrada a 

Sessão às dezessete horas e cinquenta e quatro minutos. E, para constar, lavrou-se esta 

Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 
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